

نیشنل  
لیبریری

پتہ: راجستھان  
لاہور

الرحیمہ

رجسٹرڈ  
ڈائری



المستبح  
۱۰۶۸

قادیان ۲۵ ماہ نبوت رسیدا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ  
بنصرہ العزیز کی طبیعت نزلہ کی وجہ سے زیادہ ناساز ہے۔ احباب دعا سے صحت  
فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے  
الحمد للہ  
کل صبح جامعہ احمدیہ میں مکرم کینیڈا ڈاکٹر شاہ نواز صاحب نے جاپان کے  
نبات دلیجیج حالات سنائے۔  
مولوی عبدالرحیم صاحب ابن حضرت مولوی شیری علی صاحب کو اب بہت آفات ہے۔  
احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ماہ نبوت ۲۵: ۱۳ حکم محرم الحرام ۱۳۶۵ ۲۴ نومبر ۱۹۴۶ء نمبر ۲۷۵



### حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ کا ہندوستان کی آزادی کے متعلق بیانیہ اخبار رسول اینڈ ملٹری گزٹ کا مقالہ افتتاحیہ

کوئی پانچ سال کام صد ہوا میں نے ایک رویا دیکھی تھی۔ جس کی میں نے اس وقت تک پوشیدہ رکھا ہوا تھا۔ دو لیجن جماس میں میں نے اس کا اشارہ ذکر کر دیا تھا صرف عزیزم چودہری نصر اللہ خان صاحب کو میں نے وہ رویا سنائی تھی۔ جس پر انہوں نے عزیزم چودہری محمد انور صاحب کا ہونے کا ایک رویا سنایا تھا کہ بھی اسی شخصوں کے متعلق معلوم ہوتا ہے وہ رویا میں نے یہ دیکھی تھی کہ گویا میں دہلی میں ہوں اور انگریز حکومت چھوڑ کر تیجھے مٹ گئے ہیں۔ اور ہندوستانوں نے حکومت پر قبضہ کر لیا ہے اور بڑی خوشی کے جلسے کر رہے ہیں کہ حکومت ہمارے ہاتھ میں آگئی ہے۔ اور ایک بہت بڑا چوک ہے۔ اس میں کھڑے ہو کر بڑے زور شور سے لوگ تقریر کر رہے ہیں اور خطبات سمجھ کر رہے ہیں۔ کہ ہندوستان نے حکومت حاصل کی ہے فلاں کو یہ رتبہ دیا جائے اور فلاں کو یہ عہدہ دیا جائے۔ غرض خطبات اور عہدے سمجھ کر رہے ہیں میں نے ان کی ان خوشیوں کو دیکھ کر کھڑے ہو کر ان میں ایک تقریر کی اور کہا کہ یہ کام کرنے کا وقت ہے خوشیاں منانے کا وقت نہیں۔ انگریز تو صرف عارضی طور پر پیچھے ہٹے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ وہ پھر لوٹیں۔ اور یہ خوشیاں بیکار ہو جائیں۔ اسلئے تقریریں نہ کرو خوشیاں نہ مناؤ تنظیم کرو اور تیار رہو کہ وہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کچھ لوگوں پر میری بات کا اثر ہوا ہے۔ لیکن اکثر پر نہیں ہوا۔ اور وہ اس خوشی میں کہ ہم نے ملک پر قبضہ کر ہی لیا ہے نعرے مارتے ہوئے اپنے گھروں کو چلے گئے۔ جب وہ نعرے مار کر اپنے گھروں کو واپس چلے گئے اور میدان خالی ہو گیا۔ تو میں نے دیکھا کہ سامنے سے انگریزی فوج ملبیح کرتی ہوئی چلی آ رہی ہے۔ اور میں نے کہا دیکھو وہی ہوا جس سے میں ڈرتا تھا۔ اس وقت میرے دل میں یہ خیال آیا۔ کہ اب جبکہ ملک آزاد ہو چکا ہے ملک کی آزادی کو قائم رکھنے کے لئے ہمیں کوشش کرنی چاہیے۔ میں اپنے دل میں سوچتا ہوں کہ کتنے آدمی ہیں اس موقع پر جمع کر سکتے ہوں۔ اور میں نے خیال کیا کہ اگر پندرہ سو آدمی جمع ہو جائیں۔ تو ہم آزادی کو برقرار رکھ سکیں گے۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔

(منقول از الفضل ۲۳ اگست)

لاہور ۱۲ نومبر رسول اینڈ ملٹری گزٹ اپنے لیڈر میں رقمطراز ہے۔ کانگریس کے میرٹھ سیشن کے موقع پر بجکش کمیٹی کے اجلاس میں پنڈت نہرو نے اپنے غیر مبہم اعلان سے یہ واضح کر دیا ہے کہ عارضی حکومت کے ڈرامہ کی جہاں جتنا سے تشریح کی گئی ہے۔ وہ درحقیقت کوئی ڈرامہ نہیں۔ زیادہ سے زیادہ اسے ایک مزاحیہ اور کم سے کم ایک المیہ کہا جاسکتا ہے۔ دانشور نے کی ایگزیکٹو کونسل کے نائب صدر نے اپنی تقریروں میں لارڈ ولول اور کئی دوسرے لوگوں کو ڈرامے کی کوشش کی ہے۔ لیکن ان کی اور ان کے رفقاء کی باہمی غیر حقیقی حالات سے اصل حقائق کے تصادم سے پدا شدہ صورت حال کے احساس کا نتیجہ ہے۔ آل انڈیا ریڈیو اور ہندوستان کے مضبوط نیشنلسٹ پریس کی مدد اور تعاون سے وائس راج کو بے بس بنا کر کانگریسی ایگزیکٹو کونسل نے اپنے نہیں کا بنیہ کا نام دے رکھا تھا۔ پنڈت نہرو اس کا بنیہ کے مدد اور وائس راج کے محض آئینی حکمران بنائے جا رہے تھے۔ اس وزیر اعظم نے اپنی فارغ پالیسی کا اعلان پر ہی اکتفا نہیں کیا۔ انہوں نے دوسرے ملکوں میں اپنے اجنٹ بھیجے تاکہ وہ غیر حاکم کے سلسلہ جنبا کی کو سکھیں۔ وزیر اعظم کے علاوہ دوسرے ڈرامے بھی اپنے اپنے ٹکڑوں کی پالیسی کا اعلان کر دیا تھا۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ یہ سب کچھ ہندوستان کی کانگریس حکومت کا تیار کردہ ڈرامہ ہے۔ کانگریسی نقطہ نگاہ سے یہ ظاہر کیا گیا کہ ہندوستان میں بالکل نئے حالات پیدا ہونے والے ہیں اور سر زمین ہند پر ایک بہت بڑی کی تعمیر عمل ہو جائی تھی۔ ان غیر حقیقی تصورات کے خلاف آواز بھی منور ہونے لگی۔ لیکن کانگریسی ایگزیکٹو حقائق سے اپنی آنکھیں بند کئے ہوئے اس ضمن میں دنیا بسر کرنے لگے۔ کانگریس کا یہ دائمہ حقیقت برمتبا نظر آ رہا تھا۔ کہ مسلم لیگ اس غبار سے کو بچ کر نہ گئے تھے سچ کئی جس میں کانگریس نے صورت سے زیادہ ہر جہر دہی تھی۔ اب کانگریسی تاگ غم ہو گیا۔ کانگریسی ایکٹ اسکے باوجود اپنے بھولے بھالے سامعین کو یہ یقین دلانے کی کوشش میں مصروف رہے۔ کہ ابھی تمام ڈرامہ انجام پذیر نہیں ہوا۔ لیکن اب پنڈت نہرو میرٹھ کے مائیکروفونوں سے ہندوستان اور دنیا کو یہ بتانے پر مجبور ہو رہے ہیں۔ کہ انہوں نے امید کی بنیادوں پر جو کچھ وائس راج کے لئے کوشش کی تھی۔ وہ ہوائی عمل سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتا تھا۔

(ڈرامے وقت ۲۴ نومبر)

### قادیان آنے اور جانے کیلئے گاڑیاں

جلبہ سالانہ پریلوے کی طرف سے خاص انتظامات کے لئے کوکوشش ہو رہی ہے۔ ان کے تعلق اطلاع موصول ہونے پر آٹ راتہ اعلان کر دیا جائیگا۔ فی الحال دور سے آنے والے احباب کی سہولت کے لئے قادیان آنے اور جانے والی گاڑیوں کے اوقات درج ذیل کے جائیں۔

#### قادیان آنے کے لئے گاڑیاں

لاہور روانگی ۵-۶ صبح ۹-۵ صبح ۱۰-۵ صبح ۱۰-۵ صبح ۱۰-۵ صبح  
امرتسر روانگی ۲-۸ صبح ۱۰-۱۱ صبح ۱۱-۱۲ صبح  
شاہہ آباد ۱۱-۱۲ صبح ۱۲-۱ صبح ۱-۲ صبح

شاہہ آباد ۱۲-۱ صبح ۱-۲ صبح ۲-۳ صبح  
لاہور ۲-۳ صبح ۳-۴ صبح ۴-۵ صبح  
قادیان ۳-۴ صبح ۴-۵ صبح ۵-۶ صبح

لاہور میں سندھ ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

لاہور میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

لاہور میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

لاہور میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

لاہور میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

لاہور میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
امرتسر میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق  
شاہہ آباد میں ایگریکولچر اسکول سے تعلق

### جماعت کی ترقی کیلئے آپ اپنے وعدہ سمیت کو پورا کیجئے

جولائی ۱۹۴۷ء میں ہندوستان میں کل ۱۷۹ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ تعداد بیعت کے لحاظ سے اس مرتبہ ضلع گورداسپور اول۔ ضلع سندھ دوم اور ضلع سیالکوٹ سوم ہے۔ ان حلقہ جات کی بیعت علی الترتیب ۲۴-۱۶ اور ۱۴-۱۰ ہے۔ رات جوں کشمیر ضلع لاہور اور حلقہ بنگال و آسام کی بیعت اپنے سابقہ معیار سے بہت نیچے گر گئی ہے۔

کچھ عرصہ سے ماڈرن رفتار دو صد افراد کے ٹک بھگ ہے۔ یہ رفتار ترقی ہمارے مقصد کے پیش نظر کچھ حقیقت نہیں رکھتی۔ اس وقت دنیا کی آبادی دو ارب کے قریب افراد پر مشتمل ہے اور سینکڑوں قسم کے اختلافات دنیا کے امن کو برباد کر رہے ہیں۔ ہمارا کام یہ ہے کہ ان تمام اختلافات کو مٹا کر ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت قائم کر دیں۔ مگر موجودہ رفتار ترقی تو ایسی ہے۔ کہ ہندوستان کا احمدی ہونا بھی بہت دور کی بات نظر آتا ہے۔ ایسی ہر احمدی فرد اور ہر احمدی جماعت کو اپنے مقصد کے مطابق قربانی کرنی چاہیے۔ اور افراد و جماعتوں نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی سیدنا المصلح الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد دیر جو نئے احمدی بنانے کے وعدے کئے ہیں۔ انہیں پورا کرنا چاہیے۔ ہندوستان کی جماعتوں میں سے دس فی صدی جماعتوں میں ۶ بیعتیں ہوئی ہیں۔ دس فی صدی جماعتوں کا ماہ جولائی کا تقصیمی نقشہ درج ذیل ہے۔

نام جماعت	قادیان	نام جماعت	قادیان	نام جماعت	قادیان
قادیان	۱۹	موسیٰ بنی مانسز	۱	کراچی	۱
لاہور	۶	گورداسپور	۲	دیوبند	۱
کریام	۵	کھاریاں گجرات	۳	فیروز پور	۱
دھلی	۲	دھرم کوٹ گورداسپور	۴	سامانہ پٹیالہ	۱
سیالکوٹ	۴	پراونشل بنگال	۵	غوث گڑھ جالپور	۱
حیدرآباد دکن	۵	سرخہ منل پورہ لاہور	۶	بہاول پور	۱
کلکتہ	۲	یارڈی پور کالج کراچی	۷	کوئٹہ	۱
کیرنگ اوڈیہ	۳	رشی نگر کشمیر	۸	کپور تھلہ	۱
ناسور کشمیر	۱	داتہ زید کا سیالکوٹ	۹	چاننگاں مانگا سیالکوٹ	۱
شکار گورداسپور	۳	دوالیال جہلم	۱۰	مانگٹ اوچے گوجرانوالہ	۱
گھٹیا لیاں سیالکوٹ	۳	چک سکندر گجرات	۱۱	عزیز پور ڈگری سیالکوٹ	۱
ننگل کلال گورداسپور	۳	سبڑوہ پور شیار پور	۱۲	چونڈہ سیالکوٹ	۱
ادرجہ سرگودھا	۳	گھنڈے چھ سیالکوٹ	۱۳	لالہ موسیٰ گجرات	۱
تلونڈی جھنگلاں گورداسپور	۳	سیدوالہ شیخ پورہ	۱۴	کپتہ پور کشمیر	۱
امرتسر	۳	مشہدہ لاہور	۱۵	محمد آباد اسٹیٹ	۱
سرگودھا اوڈیہ	۳	جہلم	۱۶	خانان والی نوالی کوٹلیا	۱
بٹی رندال ڈیرہ غازی خان	۳	بھبھی	۱۷	مشہدہ پور امرگڑھ	۱
حمود آباد جہلم	۳	کھیوہ کلاس والہ سیالکوٹ	۱۸	چنڈر کے کلاس سیالکوٹ	۱
گولسی گجرات	۳	یادگیر	۱۹	ملتان	۱
کن نور مالابار	۳	پھیر و جی گورداسپور	۲۰	ناصر آباد سندھ	۱
بھیننی بانگر گورداسپور	۳	گجرات	۲۱	بنگال اوڈیہ	۱
چارکوٹ کشمیر	۳	کوٹ قیصرانی	۲۲	جوکر سرگودھا	۱
انوال گورداسپور	۳	کاٹھ گڑھ پور شیار پور	۲۳	پشاور	۱

جماعت کی ترقی کیلئے آپ اپنے وعدہ سمیت کو پورا کیجئے۔ قادیان سے تعلق رکھنے والی جماعتوں کی تعداد زیادہ ہے۔

# قرآن کریم کا الہامی اور ابدی شریعت

(۵)

محمود کلام الہی کی پانچ علامات  
 قرآن کریم میں اکثر مقامات پر خصوصاً  
 سورہ ابراہیم میں یہ ذکر ہے۔ کہ مختلف  
 اوقات میں نبی آتے رہے جس سے  
 صاف پتہ لگتا ہے۔ کہ بعض نبی بعض کے  
 کلام کو منسوخ کرنے والے تھے۔ پس جب  
 خدا تعالیٰ کا بعض کلام بعض کو منسوخ  
 کر دیتا ہے۔ تو کیونکر پہلے۔ کہ یہ کلام  
 منسوخ اور یہ تازہ مصلح ہے۔ سو یہ وہ  
 سوال ہے۔ جو میرے اس مضمون کی اصل  
 ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس سوال کا واضح  
 اور کامل جواب اس آیت میں دیا ہے کہ  
 ضروب اللہ مثلاً کلمۃ طیبۃ  
 کسبۃ طیبۃ اعمالہا ثابت و فرمہا  
 فی السماء ذوقی اکلہا کل حسین باذن  
 ربہا۔ اس آیت کے متعلق میں جو کچھ لکھ رہا  
 ہوں وہ سارا کا سارا حضرت ابراہیم الخلیل  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ اور  
 فدائے الہی و فیضی کی فرمودہ کتاب  
 تفسیر کبیر سے ہے جو پڑھنے سے  
 تعلق رکھتا ہے۔ اس آیت میں بتایا کہ  
 تازہ اور محفوظ اور بگڑے ہوئے کلام الہی  
 کی مثال کلمۃ طیبۃ کو سمجھ لو تازہ  
 اور محفوظ کلام کی یہ پانچ علامات یہاں  
 بتائی ہیں۔ (۱) وہ طیب ہو (۲) اس کی جڑھ  
 مضبوط اور گڑھی ہوتی ہو۔ (۳) اسکی شاخیں  
 آسمان تک پھیل رہی ہوں۔ (۴) وہ اپنا پھل  
 ہر وقت دے رہا ہو۔ (۵) یہ پھل دنیا  
 اللہ تعالیٰ کے اذن سے ہو۔ یہ پانچ  
 علامات ہیں جو تازہ اور محفوظ اور کامل  
 الہامی کلام میں ہونی چاہئیں۔ اور جس میں  
 یہ علامات نہ ہوں وہ منسوخ ہوگا یا اس کا  
 کلام ہوگا۔

## پہلی علامت

پہلی علامت یہ بتانی کہ وہ طیب ہو۔  
 طیب کے معنی میں بُرائی عیب نقصان  
 سے محفوظ۔ خوبصورت جو طیب والا ہو  
 لذیذ۔ پاکیزہ۔ خوبصورت۔ شیریں۔ شادار۔  
 خوشیوں میں بڑھا ہوا۔ پس خدا تعالیٰ کی

طرف سے قابل عمل کلام وہ ہے جو اپنے  
 درخت کی طرح ہیں اور نقصان سے  
 محفوظ ہو یعنی اس میں ایسی باتیں نہ ہوں جو  
 انسانی رُوح۔ شرافت یا انسانی جذبات و  
 احساسات کے خلاف ہوں۔ دوسرے یہ کہ  
 وہ خوبصورت ہو اور دلکشی اور جذبہ  
 کے سامان اس میں ہوں۔ تیسرے اس پر  
 عامل لذت و مسرور حاصل کرے۔ چوتھے  
 اس میں ملاوت ہو۔ پانچویں وہ شادار ہو۔  
 پھلے وہ دوسروں کے خوشیوں میں بڑھا  
 ہوا ہو۔

## دوسری علامت

دوسری علامت یہ بتانی کہ اس کی جڑھ  
 مضبوط ہو یعنی یہ کہ درخت زندہ ہے اور  
 زمین سے غذا لے رہا ہے۔ اسی طرح تازہ  
 کلام الہی ہر وقت اللہ تعالیٰ سے الہی  
 غذا لے رہا ہو۔ کیونکہ منسوخ کلام الہی  
 کی رحمت ختم ہو جاتی ہے۔ کیونکہ وہ منسوخ  
 ہی اس لئے ہوتا ہے۔ کہ اب وہ بھی نوع  
 انسان کو فائدہ نہیں دے سکتا۔ اور تازہ  
 کلام انسانی فطرت کا سب ضرورتوں کو  
 پورا کرتا ہے۔ اور جو ضرورت میں آئے  
 فوراً اس سے حاصل ہوتی ہے۔ وہ ایسے  
 درخت کی طرح ہے جو زمین سے غذا  
 لے رہا ہے۔ جڑھ کی مضبوطی سے مراد  
 اس کے تنے کی مضبوطی جس ہوتی ہے۔  
 یعنی وہ جھرنہ سے جھکتا نہیں۔ تو پتے  
 کلام الہی کی یہ بھی علامت ہوتی ہے کہ  
 وہ اعتراضات اور تکتہ چینی سے متاثر  
 نہیں ہوتا۔ تیسرے معنی مضبوطی جڑھ کے  
 یہ بھی ہوتے ہیں۔ کہ وہ اپنی جگہ سے  
 ہٹا نہیں۔ اس معنی کی رو سے کلمۃ طیبہ  
 کی یہ علامت ہوتی۔ کہ اس کے اصول ایسے  
 بختہ ہوتے ہیں کہ زمانہ کے اختلاف سے  
 بدلنے نہیں۔ زمانہ بدلتا رہتا ہے۔ مگر اس  
 کی تعلیم نہیں بدلتی۔ اگر کوئی کلام اور اس  
 کی تعلیم بدلتی ہے۔ تو سمجھ لو کہ اب وہ  
 تازہ نہیں رہا۔ بلکہ سوکھے ہوئے درخت  
 کی طرح ہو گیا ہے۔ جس کی جڑیں اکھڑ

گئی ہیں۔ جڑھ کی مضبوطی سے ایک مراد الہی  
 عمر و الابونا بھی ہے۔ کیونکہ جن درختوں  
 کی جڑیں زمین میں یا فانی ہیں۔ وہ لمبی عمر  
 ہیں کلام الہی کی بھی یہ علامت ہے کہ وہ عمر با جاہر یعنی کلام  
 نازل ہوا اور کلام منسوخ ہو گیا کلام الہی سے مراد اس  
 کا اصولی حصہ ہے۔ اور نہ یہ ممکن ہے  
 کہ بعض جزوی مسائل اکتلا اور آزمائش  
 کی غرض سے بھی لائے جائیں۔ جیسا تو رات  
 کو اگرچہ قرآن نے منسوخ کیا۔ مگر یہ دو ہزار  
 سال بعد ہوا نیز جڑھ کی مضبوطی سے  
 مراد ایک یہ بھی ہے۔ کہ اس کے ماننے  
 والی اور اس پر عمل کرنے والی ایک جماعت  
 ہو جس کے اندر وہ پروش پا کر ترقی کرے  
 اور بڑھے۔ کیونکہ جس طرح درخت زمین  
 میں اپنی جڑیں پکڑتا ہے۔ کلام الہی مومنوں  
 کے دلوں اور اعمال میں جڑیں پکڑتا ہے۔  
 اگر اس پر عمل کرنے والی کوئی جماعت نہ  
 ہو۔ اس کے آثار و اعمال ظاہر نہیں ہو سکتے  
 پس مومنوں کی جماعت ہمنزلہ زمین ہوتی  
 ہے اور اصلہا ثابت کبھی معنی ہے کہ وہ  
 ایمان لانے والوں کے قلب میں ایک  
 گہرا اثر ڈالتا ہے۔ اور ان کے اندر  
 مضبوطی سے جڑیں پکڑ لیتا ہے۔ یعنی وہ  
 اسپر عمل کرتے ہیں۔ اور اس کے کلمات  
 کو ظاہر کرنے کا موجب ہوتے ہیں۔ نیز اس  
 کا منسوخ ایک ہی ہوتا ہے۔ یعنی حیوان کی  
 طرح مختلف جہلوں کے غذا نہیں لیتا۔  
 بلکہ درخت کی طرح ایک ہی جگہ سے یعنی  
 اللہ تعالیٰ سے غذا حاصل کرتا ہے انسانی  
 کلام تو مختلف جہلوں سے خوشہ چینی  
 کرتے ہیں۔ کچھ رسم و رواج کے کچھ  
 فلسفہ سے کچھ طبیعات سے کچھ رائج اوقات  
 اصول سے۔ برخلاف اس کے کلام الہی  
 کا ایک منبع ہوتا ہے۔ اور جڑیں اس کی  
 گہری ہوتی ہیں۔ یعنی ہر معاملہ پر سیر کن  
 بحث کرتا ہے۔ نیز تازہ کلام الہی انسانی  
 امداد کا محتاج نہیں ہوتا۔ سب غذا یعنی اس  
 کی زندگی کا سامان جس سے مراد دلائل و براہین  
 ہیں اپنی جڑھ سے ہی لیتے ہیں یعنی اللہ تعالیٰ  
 سے جہاں سے وہ آیا ہے۔

## تیسری علامت

تیسری علامت یہ بتانی تھی۔ کہ اس کی شاخیں  
 آسمان تک پہنچی ہوتی ہیں۔ اس سے اس طرف

اشارہ ہے کہ اسپر عمل کر کے انسان خدا تعالیٰ  
 تک پہنچ جاتا ہے۔ کیونکہ ممکن نہیں آسمان تک  
 پہنچ جوتی ہوں۔ جو شخص اس پر چڑھے گا لازماً  
 آسمان تک پہنچ جائے گا۔ جو ستارہ کہتے الہامی  
 میں قرب الہی کا مقام قرار دیا گیا ہے۔ دوسری  
 وہ تفصیلات شریعت کو مکمل طور پر بیان کرے  
 کیونکہ آسمان تک شاخوں کے پھیندنے سے اسکی  
 شاخوں کی ہستات اور کثرت پر بھی دلالت ہوگی۔  
 پس کلام الہی کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ مراد ہوگی  
 کہ اس کلام میں ہر ضرورت انسانی کے متعلق  
 تعلیم ہوگی اور اخلاق اور مذہب کوئی ایسا مسئلہ  
 نہ ہوگا۔ جس پر اس میں بحث نہ ہو تیسری اسکی  
 سے یہ بھی مراد ہے۔ کہ اسکی تعلیم اعلیٰ اخلاق  
 پر مبنی ہو۔ اور اعلیٰ امور اور اخلاق پر مشتمل  
 نہ ہو۔ چوتھی بات فرمہائی المسامد سے علوم  
 ہوتی ہے۔ کہ ہر فطرت کے آدمی اس سے  
 فائدہ اٹھا سکیں۔ کیونکہ جس درخت کی شاخیں آسمان  
 تک پھیل رہی اسکے سایہ کے نیچے بہت سے آدمی  
 ٹیٹھ سکتے ہونگے۔ پس اس میں اس طرف بھی اشارہ  
 کیا کہ اسکے سلسلہ میں بہت سے لوگ آسکتے  
 ہیں۔ یعنی مختلف فطرتوں اور مزاجوں کے لوگ  
 کو وہ آرام دینے کا موجب ہوتا ہے۔

## چوتھی علامت

چوتھی علامت یہ بتانی ہے۔ کہ وہ ہر وقت  
 اپنے پھل دے رہا ہوتا ہے۔ اس سے یہ مراد  
 ہے کہ زندہ کلام الہی کی ایک یہ علامت ہوتی  
 ہے کہ وہ ہر زمانہ میں ایسے لوگ پیدا کرتا  
 رہتا ہے۔ جو اعلیٰ پھل کھلا سکیں یعنی رہا  
 کا اعلیٰ نمونہ ہوتے ہیں۔ اور انکو کلام کے اعلیٰ  
 ہونے کے بطور مثال پیش کیا جا سکتا ہے  
 دوئم دائمی نجات اس سے حاصل ہو۔ کیونکہ جس  
 طرح ذوقی اکلہا کل حسین سے یہ مراد ہے  
 کہ ہر زمانہ میں ایسے انسان پیدا کرتا رہے وہ  
 یہ بھی ہے کہ ہر وقت پھل کھلا رہے جس کا  
 لازمی نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ ہمیشہ کی پاکیزہ حیات  
 اسکو حاصل ہوگی۔

## پانچویں علامت

پانچویں علامت شجرہ طیبہ کی بتانی کہ وہ اپنے  
 پھل باذن ربہا دیتا ہے یعنی اسکے اعلیٰ پھل  
 طبعی نہیں ہوتے بلکہ اذن الہی سے ہوتے  
 ہیں کلام الہی کے درخت کو اس طرح عالم درخت  
 سے ممتاز کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ عام درخت تمام  
 طبعیہ کے ماتحت پھل دیتے ہیں۔

# انڈین کلچرل یونٹی میں

## محترم چودھری مشتاق احمد صاحب امام مسجد لندن کی تقریر

انڈین کلچرل یونٹی نے مورخہ ۲ نومبر کو اپنا ایک خاص پروگرام ہندوستان کے مشہد اتحاد کے متعلق مقرر کیا۔ اور مختلف مذاہب کی نمائندگی کے لئے متعلقہ علماء کو یخ پر مدعو کیا۔ کہ وہ اپنے اپنے مذہب کی روشنی میں اس مشہد کا کوئی حل پیش کریں۔ اور اس کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ اس کا فرانس میں حصہ لینے والے ہندو سکھ۔ پارسی۔ عیسائی اور مسلمان تھے۔ مسلمانوں کی طرف سے محترم چودھری مشتاق احمد صاحب امام مسجد مسجد لندن کو دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ آپ نے اس نمائندگی کو نہایت اچھے رنگ میں اس موقع پر سزا انجام دیا۔ آپ نے فرمایا کہ اس مسئلہ کی اہمیت کے پیش نظر باقی سلسلہ احمدیہ نے اپنی زندگی کے آخری ایام میں ایک کتاب تصنیف کی جس کا نام آپ نے پیغام صلح رکھا۔ یہ پیغام حقیقتاً صلح و امان کا پیغام تھا۔ اگر دنیا اس کی طرف ذرا بھی توجہ دیتی۔ ایک قوم اگر دوسری قوم کے جذبات کا خیال رکھے۔ اپنے دلوں کو بعض دُعا سے صاف کر دے۔ ذاتی تعصبات کو توی اور بین الاقوامی شکل نہ دے۔ اور معاملات روزمرہ میں دیانت اور انصاف سے کام لے۔ تو ہندوستان کی ابتری بہت جلد امن اور آشتی میں تبدیل ہو سکتی ہے۔ آپ نے فرمایا۔ کہ ہماری جماعت کے موجودہ حیرت اور اہم دھرت امیر المؤمنین ایدہ (اللہ تعالیٰ انیسفرہ العزیز) نے اس مقصد کے پیش نظر سیرت پیشوا یاں مذاہب کی تجویز کو دنیا کے سامنے رکھا۔ کہ اگر ایک مذہب کے لوگ دوسرے مذہب کے لیڈروں اور پیشوا یاں کا احترام اور عزت قائم کریں۔ اور ایک طرح پر گھر سے ہو کر دوسرے پیشوا یاں کی خوبیاں بیان کریں۔ اور دوسرے مذاہب کے پیغمبروں کی صحیح تصویر لوگوں کے سامنے پیش کریں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ ہند کی یہ ابتری زیادہ دیر تک جاری رہے۔ اس بارہم میں اسلام کی تعلیم اپنی نظیر آپ ہے۔ ایک

مسلمان کسی پیغمبر کی اگر توجہ نہیں کرتا۔ تو وہ مسلمان ہی نہیں کہلا سکتا۔ کیونکہ اسلامی تعلیم کی رو سے اسے یہ اعتقاد رکھنا ضروری ہے۔ کہ ہر قوم کی طرف خدا کے فرستادہ آئے۔ اور وہ تمام کے تمام صادق اور سچے رسول تھے۔ جنہوں نے قوم کے حالات اور زمانہ کی چال کے مطابق ایک خاص زمانہ میں اپنی قوم کی تربیت کی اور اس الہی فریضہ کو انجام دیا۔ پس اسلامی تعلیم جس حد تک دنیا میں اس کی خوراک ہے۔ اس کی نظیر کسی اور مذہب میں مشکل ہے۔

آپ نے امن کے قیام کے لئے ایک اور بات کو بھی بیان فرمایا۔ کہ بعض دفعہ بلکہ اکثر اوقات کی بنیاد غلط خبروں اور جھوٹی افواہوں پر مبنی ہوتی ہے۔ یہ چیز ہمیشہ انسان کو نقصان پہنچاتی رہی ہے۔ اور پہنچاتی رہے گی۔ اگر اس معاملہ میں اصلاح کی صورت نہ پیدا کی گئی تو سخت تباہی کا سامنا ہوگا۔ اس کا بہتر حل یہ ہے کہ جو کچھ سچ ہے اس کا

انڈین کلچرل یونٹی نے مورخہ ۲ نومبر کو اپنا ایک خاص پروگرام ہندوستان کے مشہد اتحاد کے متعلق مقرر کیا۔ اور مختلف مذاہب کی نمائندگی کے لئے متعلقہ علماء کو یخ پر مدعو کیا۔ کہ وہ اپنے اپنے مذہب کی روشنی میں اس مشہد کا کوئی حل پیش کریں۔ اور اس کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ اس کا فرانس میں حصہ لینے والے ہندو سکھ۔ پارسی۔ عیسائی اور مسلمان تھے۔ مسلمانوں کی طرف سے محترم چودھری مشتاق احمد صاحب امام مسجد مسجد لندن کو دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ آپ نے اس نمائندگی کو نہایت اچھے رنگ میں اس موقع پر سزا انجام دیا۔ آپ نے فرمایا کہ اس مسئلہ کی اہمیت کے پیش نظر باقی سلسلہ احمدیہ نے اپنی زندگی کے آخری ایام میں ایک کتاب تصنیف کی جس کا نام آپ نے پیغام صلح رکھا۔ یہ پیغام حقیقتاً صلح و امان کا پیغام تھا۔ اگر دنیا اس کی طرف ذرا بھی توجہ دیتی۔ ایک قوم اگر دوسری قوم کے جذبات کا خیال رکھے۔ اپنے دلوں کو بعض دُعا سے صاف کر دے۔ ذاتی تعصبات کو توی اور بین الاقوامی شکل نہ دے۔ اور معاملات روزمرہ میں دیانت اور انصاف سے کام لے۔ تو ہندوستان کی ابتری بہت جلد امن اور آشتی میں تبدیل ہو سکتی ہے۔ آپ نے فرمایا۔ کہ ہماری جماعت کے موجودہ حیرت اور اہم دھرت امیر المؤمنین ایدہ (اللہ تعالیٰ انیسفرہ العزیز) نے اس مقصد کے پیش نظر سیرت پیشوا یاں مذاہب کی تجویز کو دنیا کے سامنے رکھا۔ کہ اگر ایک مذہب کے لوگ دوسرے مذہب کے لیڈروں اور پیشوا یاں کا احترام اور عزت قائم کریں۔ اور ایک طرح پر گھر سے ہو کر دوسرے پیشوا یاں کی خوبیاں بیان کریں۔ اور دوسرے مذاہب کے پیغمبروں کی صحیح تصویر لوگوں کے سامنے پیش کریں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ ہند کی یہ ابتری زیادہ دیر تک جاری رہے۔ اس بارہم میں اسلام کی تعلیم اپنی نظیر آپ ہے۔ ایک

لیکن شجرہ طیبہ ایک ایسا درخت فرض کیا گیا ہے۔ کہ جو پھل تو دے۔ مگر وہ پھل ایک خاص حکم کے ماتحت ہوں۔ یہ وہ پانچ علامات ہیں۔ جو تازہ اور مصفی کلام الہی کو

کلام الہی یا انسانی کلام سے ممتاز کر دیتی ہیں پانچوں علامات قرآن کریم میں موجود ہیں اب یہ سب علامات قرآن کریم میں واضح اور اتم طور پر پائی جاتی ہیں۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ طیبہ کا لفظ جس چیز کے لئے بولا جائے۔ اس کے لئے شرط ہے۔ کہ اس میں ظاہری یا باطنی کوئی نقص نہ ہو۔ کوئی ضرر نہ ہو۔ اب ہم اس حجت سے قرآن کریم کو دیکھتے ہیں۔ تو ہم کو یہ بات غیر معمولی طور پر نظر آتی ہے۔ کہ باوجودیکہ اس میں نہایت نازک معنی بھی بیان

میں۔ پھر بھی اس کی زبان نہایت اعلیٰ اور تہذیب کے انتہائی نقطہ پر قائم رہتی ہے۔ میاں بیوی کے تعلقات حقیقتاً نفس کا ذکر۔ عورت و مرد کی جذباتی زندگی یہ سب کچھ اس میں بیان ہیں۔ مگر ایسی طرز سے کہ نازک تر طبیعت بھی اس سے صدمہ محسوس نہیں کرتی۔ اس کی زبان ایسی صاف ہے۔ کہ نہ ثقیل لفظ ہیں نہ پیچیدہ بندشیں ہیں۔ نہ شاعرانہ تخیلات بلکہ مشکل سے مشکل مضامین کو بھی ایسے سادہ لفظوں میں ادا کرتا ہے۔ کہ نہ کانوں پر اس کی عبارت گراں گذرتی ہے۔ اور نہ دماغ اس سے پریشان ہوتا ہے۔ تعلیم ایسی سادہ اور لطیف ہے کہ اس پر عمل کر کے کسی نقصان کا خطرہ معلوم ہی نہیں ہوتا۔

داخل نظر ہوئے۔ مولوی فضل قادیان دیہاتی مبلغین کلاس کے لئے مل پاس واقفین کی ضرورت

۵۰ دیہاتی مبلغین اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اگلے ماہ تعلیم سے فارغ ہو کر اپنے اپنے حلقوں کی طرف جہاں بالقرآن کے لئے روانہ ہو جاویں گے۔

جماعت کے مزید پچاس مخلصین سے اپیل ہے۔ کہ وہ اپنے تئیں خدمت دین کے لئے پیش قدمی کریں۔ ان کا مدد ملے۔ اور شرط ہے۔ امراء و

کا ازالہ کرنے کی کوشش کی جائے۔ جو فساد کی جڑ ہے۔ ہوتی ہے۔ مثلاً ہم دیکھتے ہیں کہ اس ملک کے لوگ اسلام کی صحیح تعلیم باہمالیہ ہیں۔ مستشرقین نے جس رنگ میں اسلام کو پیش کیا۔ اس کو اسی رنگ میں اپنے قلوب میں نقش کر لیا۔ اور اس امر کی تکلیف گوارا نہیں کی۔ کہ جو اس مذہب کے سچے پیرو ہیں۔ ان سے حقیقت کا پتہ لے لیا جائے۔ اور ان امور کی تصدیق کروانی جائے۔ ایسے حالات میں مستشرقین کی بیان کردہ تعلیمات پر بنیاد رکھتے ہوئے اگر لوگ غلط طور پر ہماری طرف ایسی باتیں منسوب کریں جس کا ہمارے ساتھ دور کا بھی تعلق نہیں۔ تو یقیناً ایسے امور نکتہ و نساد کا موجب ہو سکتے ہیں۔

غرض آپ نے احسن رنگ میں ایسے موضوع کو اسلامی تعلیمات کی روشنی میں انجام دیا۔ جس کا اظہار پریڈیٹمنٹ نے بھی آخری عمر عمدہ الفاظ میں کیا۔

اس کے بعد جلد مدعو ہوں اجاب تلے کو دیاں لےج لکھایا۔ اور بے تکلفانہ طریق پر صرف گفتگو رہے۔ خاک رکھنا قدرت اللہ تعالیٰ عنہ از لندن۔

صیغہ نشر و اشاعت آپ کی توجہ کا محتاج ہے

صیغہ نشر و اشاعت ہر ماہ ہزارہ ٹریٹنگ اور کتابیں غیر مسلموں اور غیر احمدیوں میں ہفت تقسیم کرتا ہے۔ قادیان میں جو لوگ تحقیق حق کے لئے آتے ہیں۔ ان کو مناسب لٹریچر عربی۔ اردو۔ انگریزی۔ ہندی اور گورکھی وغیرہ زبانوں میں بطور تحفہ پیش کیا جاتا ہے۔ اسی طرح ہر ماہ جو درخواستیں تعلیم یافتہ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کی آتی رہتی ہیں۔ جن میں وہ تبلیغ اسلام اور احمدیت کے متعلق کتابیں طلب کرتے ہیں۔ یہ صیغہ انکو بھی مناسب لٹریچر بھیجا رہتا ہے۔ تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت پر کتابیں اور ٹریٹنگ تصنیف کر کے ان کو دیا میں پھیلانا اس قدر اہم ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جس الہی کارخانہ کی بنیاد خدا تعالیٰ نے رکھی۔ اس کی پہلی دشا میں ہی حضور نے اپنی کتاب "فتح اسلام" میں کتابوں کی تصنیف اور پھر ان کی اشاعت بیان فرمائی ہیں۔ ان شاخوں کے متعلق حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "اگر پانچ مؤمن ذی قدرت اس وقت کو پہچان لیں۔ تو ان پانچوں شاخوں کا استہمام اپنے اپنے ذمے لے سکتے ہیں۔ اے خداوند تو آپ ان دونوں کو جگا۔ اسلام پر الہی ایسی مفلسی طاری نہیں ہوئی۔ تنگدستی ہے۔ اور وہ لوگ جو کمال استطاعت نہیں رکھتے۔ وہ بھی اس طور پر اس کارخانہ کی مدد کر سکتے ہیں۔ جو اپنی اپنی طاقت نال کے موافق ماہواری امداد کے طور پر عہد پختہ کے ساتھ کچھ کچھ رقم نذر اس کارخانہ کی کیا کریں۔ ..... سو اے لوگو اگر تم میں راستی کی روح ہے جو مومنوں کو دی جاتی ہے۔ تو میری دعوت کو سراسر ہی نگاہ سے مت دیکھو۔ نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو۔ کہ خدا تعالیٰ تم کو آسمان پر دیکھ رہا ہے۔ کہ تم اس پیغام کو سن کر کیا جواب دیتے ہو۔" (فتح اسلام) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا تحریر کے بعد احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ الہی کارخانہ کی پہلی دعوت خوں یعنی لٹریچر کے لئے صیغہ نشر و اشاعت کی زیادہ سے زیادہ مالی

صیغہ نشر و اشاعت ہر ماہ ہزارہ ٹریٹنگ اور کتابیں غیر مسلموں اور غیر احمدیوں میں ہفت تقسیم کرتا ہے۔ قادیان میں جو لوگ تحقیق حق کے لئے آتے ہیں۔ ان کو مناسب لٹریچر عربی۔ اردو۔ انگریزی۔ ہندی اور گورکھی وغیرہ زبانوں میں بطور تحفہ پیش کیا جاتا ہے۔ اسی طرح ہر ماہ جو درخواستیں تعلیم یافتہ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کی آتی رہتی ہیں۔ جن میں وہ تبلیغ اسلام اور احمدیت کے متعلق کتابیں طلب کرتے ہیں۔ یہ صیغہ انکو بھی مناسب لٹریچر بھیجا رہتا ہے۔ تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت پر کتابیں اور ٹریٹنگ تصنیف کر کے ان کو دیا میں پھیلانا اس قدر اہم ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جس الہی کارخانہ کی بنیاد خدا تعالیٰ نے رکھی۔ اس کی پہلی دشا میں ہی حضور نے اپنی کتاب "فتح اسلام" میں کتابوں کی تصنیف اور پھر ان کی اشاعت بیان فرمائی ہیں۔ ان شاخوں کے متعلق حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "اگر پانچ مؤمن ذی قدرت اس وقت کو پہچان لیں۔ تو ان پانچوں شاخوں کا استہمام اپنے اپنے ذمے لے سکتے ہیں۔ اے خداوند تو آپ ان دونوں کو جگا۔ اسلام پر الہی ایسی مفلسی طاری نہیں ہوئی۔ تنگدستی ہے۔ اور وہ لوگ جو کمال استطاعت نہیں رکھتے۔ وہ بھی اس طور پر اس کارخانہ کی مدد کر سکتے ہیں۔ جو اپنی اپنی طاقت نال کے موافق ماہواری امداد کے طور پر عہد پختہ کے ساتھ کچھ کچھ رقم نذر اس کارخانہ کی کیا کریں۔ ..... سو اے لوگو اگر تم میں راستی کی روح ہے جو مومنوں کو دی جاتی ہے۔ تو میری دعوت کو سراسر ہی نگاہ سے مت دیکھو۔ نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو۔ کہ خدا تعالیٰ تم کو آسمان پر دیکھ رہا ہے۔ کہ تم اس پیغام کو سن کر کیا جواب دیتے ہو۔" (فتح اسلام) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا تحریر کے بعد احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ الہی کارخانہ کی پہلی دعوت خوں یعنی لٹریچر کے لئے صیغہ نشر و اشاعت کی زیادہ سے زیادہ مالی

صیغہ نشر و اشاعت ہر ماہ ہزارہ ٹریٹنگ اور کتابیں غیر مسلموں اور غیر احمدیوں میں ہفت تقسیم کرتا ہے۔ قادیان میں جو لوگ تحقیق حق کے لئے آتے ہیں۔ ان کو مناسب لٹریچر عربی۔ اردو۔ انگریزی۔ ہندی اور گورکھی وغیرہ زبانوں میں بطور تحفہ پیش کیا جاتا ہے۔ اسی طرح ہر ماہ جو درخواستیں تعلیم یافتہ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کی آتی رہتی ہیں۔ جن میں وہ تبلیغ اسلام اور احمدیت کے متعلق کتابیں طلب کرتے ہیں۔ یہ صیغہ انکو بھی مناسب لٹریچر بھیجا رہتا ہے۔ تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت پر کتابیں اور ٹریٹنگ تصنیف کر کے ان کو دیا میں پھیلانا اس قدر اہم ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جس الہی کارخانہ کی بنیاد خدا تعالیٰ نے رکھی۔ اس کی پہلی دشا میں ہی حضور نے اپنی کتاب "فتح اسلام" میں کتابوں کی تصنیف اور پھر ان کی اشاعت بیان فرمائی ہیں۔ ان شاخوں کے متعلق حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "اگر پانچ مؤمن ذی قدرت اس وقت کو پہچان لیں۔ تو ان پانچوں شاخوں کا استہمام اپنے اپنے ذمے لے سکتے ہیں۔ اے خداوند تو آپ ان دونوں کو جگا۔ اسلام پر الہی ایسی مفلسی طاری نہیں ہوئی۔ تنگدستی ہے۔ اور وہ لوگ جو کمال استطاعت نہیں رکھتے۔ وہ بھی اس طور پر اس کارخانہ کی مدد کر سکتے ہیں۔ جو اپنی اپنی طاقت نال کے موافق ماہواری امداد کے طور پر عہد پختہ کے ساتھ کچھ کچھ رقم نذر اس کارخانہ کی کیا کریں۔ ..... سو اے لوگو اگر تم میں راستی کی روح ہے جو مومنوں کو دی جاتی ہے۔ تو میری دعوت کو سراسر ہی نگاہ سے مت دیکھو۔ نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو۔ کہ خدا تعالیٰ تم کو آسمان پر دیکھ رہا ہے۔ کہ تم اس پیغام کو سن کر کیا جواب دیتے ہو۔" (فتح اسلام) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا تحریر کے بعد احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ الہی کارخانہ کی پہلی دعوت خوں یعنی لٹریچر کے لئے صیغہ نشر و اشاعت کی زیادہ سے زیادہ مالی

# پیام اتحاد بنام علمائے آریہ سماج

(نوٹ :- اس مضمون میں میں تمام آریہ سماج کو عموماً اور پنڈت رام چندر دہلی - کالی چرن اگرہ جھگوت دت لاکھوڑھو صاحب کراچی اور اے علمائے آریہ سماج آج محض بعض خدا میں آپ کو ایسے حقیقی اور سنبھری اتحاد کی دعوت دے رہا ہوں۔ جسے قبول کرنے سے نہ صرف آپ کو اس دنیاوی زندگی میں بہت سے نوائے حاصل ہوں گے بلکہ اپنے فریضی جنموں سے نجات حاصل کر کے جلاوت دہلی نجات کو بھی آپ حاصل کر سکیں گے۔ تیر سب دوستوں کا بھی اس اتحاد سے بہت فائدہ ہوگا۔ اور یہ مندوسلم فساد جو کہ آئے دن ہندوستانوں کو تباہ کر رہا ہے ہمیشہ کے لئے مٹ جائے گا۔ اسے میرے پیارے بھائیو! یہ خوشی کی بات ہے کہ اب آپ ہمارے بہت ہی قریب آگئے ہیں۔ پہلے ہمارے اور آپ کے درمیان مشرق و مغرب کا بڑا بڑا فرق تھا۔ کیونکہ آپ لوگ ۳۴ کروڑ ڈیڑھاؤں کے بھاری تھے۔ اور ہم لوگ ایک خدا کے واحد کی ہی عبادت کرتے تھے اور اسی میں ایمان کی سلامتی سمجھتے تھے۔ مگر قرآنی ارشاد لا الہ الا اللہ کا یہ اثر ہوا کہ آریہ سماج کے دس جنموں میں آپ نے یہ دو سرا نیم بنایا۔ کہ صرف اللہ تعالیٰ کی ہی پوجا کرنی چاہیے۔ ایسے ہی آپ لوگ جھوٹ بھات اور ذات پات کے خود ساختہ شکنجے میں جکڑے ہوئے تھے۔ اور ہم لوگ ان اکسمسکو عند اللہ اتفکرم کے قائل تھے کہ جو نیک ہے وہی اللہ تعالیٰ کے نزدیک اونچی اور بڑا ہے۔ بہتر جھوٹ بھات کے صحیح ہم مخالفت تھے۔ مگر آج آپ بھی چھوٹ جھات اور ذات پات کے پھندے سے نجات حاصل کر کے یہ کہہ رہے ہیں کہ جو زیادہ نیک ہے وہی اونچی اور بڑا ہے۔ یہی اسی اونچ نیچ کشاکش حاصل نہیں؟ ایسے ہی ہمارا اصول تھا کہ "صداقت جہاں بھی ملے اسے لینا چاہیے" بلکہ کلمۃ الحکیمۃ صالۃ المؤمن کے تحت اس کی سچے دل سے قدر و عزت کرنی چاہیے۔

مگر آپ کا یہ اصول تھا کہ "اپنا پر تقاضا مذہب بھی دوسرے کے پاک اور بے عیب مذہب سے اچھا ہے۔ اسے کبھی نہیں قبول کرنا چاہیے" دھرم شاکس مگر آپ اپنے آریہ سماج کا جو تقاضا یہ بنا رہے کہ "سچائی کو اپنے اور جھوٹ کو چھوڑنے کے لئے ہمیشہ تیار رہنا چاہیے" گو جاگروہی تین اہم اور بنیادی اختلافات جو ہمارے اور آپ کے حقیقی اتحاد میں حد کندی بنے ہوئے تھے وہ اب بالکل مٹ چکے ہیں اور آپ نے انہی پاک اصولوں کو اپنا بنیادی اصول بنایا ہے جو کہ ہمارے بنیادی اصول تھے اور ہیں۔ اے میرے پیارے آریہ سماجی بھائیو! اب صرف ایک بات باقی ہے۔ جو کہ اصولی طور پر ہمارے اور آپ کے درمیان اتحاد و حقیقی نہیں ہونے دینی اور وہ یہ کہ ہمارا یہ دعویٰ اور اصول ہے کہ "محض قرآن کریم ہی وہ کتاب ہے جس سے شرک کی بجلی طور سے تریس کر کے توحید خالص کو پیش کیا۔ لہذا اسی کتاب کو اپنا امام و پیشوا ماننا واجب ہے مگر آپ کا کہنا ہے کہ بہتر صفات صرف سجدہ ہیوں میں ہی پائی جاتی ہیں لہذا انہی کو اپنا امام و پیشوا ماننا ضروری ہے۔ اے آریہ سماجی بھائیو! آؤ اب اس بات کا ہم اور آپ پیار اور محبت سے دلائل کی روشنی میں فیصلہ کر لیں کہ قرآن کریم اور وید میں سے کون سی کتاب فی الحقیقت ان پاک صفات کو اپنے اندر رکھتی ہے۔ دونوں کتاب کا مقابلہ کرنے کے بعد جو کتاب بھی ان پاک صفات والی ثابت ہو اس ایک کو ہم اور آپ دونوں تو میں اپنا واحد امام اور پیشوا بنالیں۔ نیز دوسری کتاب جو ناقص ثابت ہو اس کی جو جو باتیں اعلیٰ کتاب کے مطابق ہوں ان کی بھی تائید کریں۔ مگر ہمارا اور آپ کا عمل اسی ایک کتاب پر ہو جو ان صفات والی ثابت ہو۔ اس طرح ہم اور آپ حقیقی بھائیوں سے بھی زیادہ آپس میں قریب قریب ہو جائیں گے۔

اے آریہ سماجی دوستوں! آپ کے اکثر علمائے یہ سوال کیا کہ پنڈت دیانند بڑے ہیں یا صداقت؟ تو انہوں نے یہی جواب دیا کہ "صداقت ہی بڑی ہے" پھر میں نے پوچھا "بتا دیجیے کہ وید بڑے ہیں یا صداقت؟ انہوں نے پھر یہی جواب دیا کہ "صداقت بڑی ہے" سو اگر آپ لوگوں کا دل عقیدہ بھی یہی ہے جو زبان سے بیان کرتے ہیں تو پھر آپ کا دودھ مارا یہ فیصلہ کرنا کوئی مشکل امر نہیں۔ طریق فیصلہ میں مجھے یہ رہنما فیصلہ کا طریق ہے۔

اس بحث کو دیکھنا یا دو شخصوں کی راہوں پہلے جس میں یہ عاجز مدعی ہوگا وہ میرے "مشرک کی بجلی طور سے تریس کر کے توحید خالص کو قرآن کریم ہی پیش کرنا ہے اور سب بڑوں میں اسے تسلیم کرنا ہے" کی توحید باقی سب مشرک ہی مشرک ہے۔ (دانی) دوسری شق جس میں آریہ سماج مدعی ہوگا وہ یہ کہ "مشرک کی بجلی طور سے تریس کر کے توحید خالص کو محض موجودہ وید میں پیش کرتے ہیں۔ اور قرآن کریم بخلات اس کے توحید خالص سے خالی اور مشرک سے بھر پور ہے۔ (نعوذ باللہ) مگر مشق کے مدعی تھے چار اور دعا علیہ کے تین پر جے ہوں گے پہلا اور آخری پر جے مدعی کا ہوگا۔ بعد ازاں مشرک کے حرج سے یہ سب پر جے شائع کر دیئے جائیں گے۔

لہذا میں آریہ سماج کے ان تین پنڈت صاحبان سے عرض کرنا ہوں کہ آپ ہندوستان بھر میں جس آریہ سماجی عالم کو چاہیں اس کام کے لئے منتخب کر کے مجھے اطلاع دیں۔ اور اگر ایسا پنڈت نہ ملے جو کہ قرآن کریم اور وید دونوں کا عالم ہو۔ تو پھر آپ دو ایسے پنڈتوں کو منتخب کر کے بذریعہ رجسٹری خط یا رجسٹری سے اطلاع دیں۔ جن میں سے ایک ویدوں کا اور دوسرا قرآن کریم کا جاننے والا ہو۔ آپ کو اختیار ہوگا کہ پہلے جس میں وید کے عالم کو مدعا علیہ اور دوسرے جس میں قرآن کریم کے عالم کو مدعی بنالیں۔ اور دونوں حصوں

میں یہ عاجز ہی محض افضل خدا ہے گا۔ ایسے ہی آپ اس کام کے لئے اپنا ایک اردو اخبار منتخب کر کے مجھے اس کے نام سے مطلع فرمادیں۔ اور مجھے اجازت دیں کہ میں محض افضل خدا میں اس کا پہلا پر جے لکھ کر افضل میں شائع کروا دوں۔ آپ کی طرف سے اطلاع آنے ہی میں تین بلکہ چھ ماہ کے لئے آپ کے اس اخبار کا خریدار بن جاؤں گا۔ اور آپ کے منتخب کردہ پنڈت صاحب افضل کے خریدار بن کر اسے جاری کرالیں۔ آخر میں یہ عرض کرنا بھی ضروری ہے کہ ایسا نہ ہو کہ ویدوں کی تکمیل تعلیم کے لئے ہم برس برس متحرک کے کی طرح اس کام میں بھی ہمنہوں تک کا وقت خرچ کیا جائے۔ بلکہ یہ ضروری ہوگا کہ جس دن پر جے دوسرے فرق کا ل جائے۔ اس کا جواب تین دن میں مکمل کر کے چوتھے دن ضرور بہ ضرور شائع کر دیا جائے۔ تاکہ قرآن کریم کو کسی صحیح نتیجہ تکال نہیں۔ اب میں تم سے ختم کرنا ہوں اور تمام علمائے آریہ سماج سے عموماً اور ان تین عالموں سے خصوصاً مدعا علیہ کر ہوں کہ آپ حلد اور حلد اس کام کو کرنے کے لئے تیار رہیں کہ مجھے اطلاع بذریعہ رجسٹری خط یا بذریعہ اخبار دیں تاکہ یہ عاجز محض افضل خدا اپنا پہلا پر جے لکھ کر افضل میں شائع کروا دے۔ میں آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ قرآن کریم اور وید میں سے جو فی الحقیقت تیسرا اصلی گمان اور کلام ہے تو اسے ایسی نمایاں فتح اور غلبہ بخش جس کا دشمن بھی اتر کر کہیں۔ جو ان کا منظر۔ ناصر الدین عبداللہ دیکھو جن سرور فیاض۔ کا وہ بہتر ہے اور قادریان

**چند مبلغین کی ضرورت**

خدمت دین کی خواہش رکھنے والوں کیلئے یہ نوع نطارت و دعوت و تبلیغ میں چند ایسے باہمی مخلصین کی ضرورت ہے جو سلسلہ کے سرچشمے کی طور پر رہ سکتے ہوں۔ اور دیہات کی حالتوں میں تبلیغ و تربیت کا کام بخوبی کر سکیں۔ مگر اگر صدر انجنوں کی طرف سے دیا جائے گا۔ خدمت دین کے خواہشمند حلد و رجسٹری میں ہوں۔

### ہفت تسلیم و تلقین

جیسا کہ صدر محراب صاحب سب کیٹی انصار و خدام کی طرف سے اعلان ہو چکا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت مجلس انصار اللہ اور مجلس خدام الاحمدیہ کی مشترکہ سب کیٹی کے زیر انتظام ہر سال ہفتہ تعلیم و تلقین منایا جاتا ہے اس سال کیلئے مضمون "موجود و ادیان عالم" تجویز ہوا ہے۔ اداراس کے مختلف ہیروڈوں پر اجاب جماعت کے سامنے مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۲۲ء بروز پیر سے ۸ دسمبر ۱۹۲۲ء کو روزانہ ۱۰ بجے یا منتسباً روز جمعہ روزانہ تقاریر کی جائیں گی۔ دعوائے انصار اللہ قادیان مجلس خدام لا باہمی طور پر بھی سے اس کی تیار کردہ خوشخبریاں دیں۔ اور تقاریر کے لئے لیکچراروں کا انتخاب بھی سے کر لیا جائے۔

مذرحہ ذیل چھ عنوان مقرر کئے گئے ہیں۔

- ۱- موجود بیودی مذہب ۲- موجود مسیحیت ۳- موجود ویدک دھرم ۴- موجود سکھ ازم ۵- موجود بدھ ازم و زرتشت ازم ۶- موجود اسلام الف از دہ نے قرآن مجید ب (از روئے احادیث حج از روئے اخبار صحیحہ امت مسلمہ) ۷- موجود خدام الاحمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### ضرورت رشتہ

میرزا کا عریض محمد فاروق بی ایس سی بیچنیت ریسرچ اسٹنٹ گورنمنٹ کے محکمہ میں ایک سو روپے سے تین سو روپے تک کے گریڈ میں ملازم ہے عمر ۱۱ سال ہے۔ ان کے لئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ موجودت چاہیں تفصیلی امور بذریعہ خط و کتابت یا زبانی طے کر سکتے ہیں۔

شاگرد: عبد الرحمن آف موگا بھیڑی منزل اہلی پارک مہرئی تھ لاہور۔

### دو خسروی

تاریخ احمدیہ کے چیدہ چیدہ واقعات کو کم ذات صاحب ذیروی نے نظم کیا ہے یہ کتاب گذشتہ جلسہ اللہ کے موقع پر "دو خسروی" کے نام سے شائع ہو چکی ہے۔ اب اس کی بہت مقبولی کا خیال باقی رہ گئی ہے۔ جو دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان سے حاصل کی جاسکتی ہے۔

کتاب ۲۲۰ کے اسٹیز پر چھپوائی گئی ہے حجم ۲۴۰ صفحات کاغذ نہایت عمدہ چمکانا اور بیسز گتائیت و طہارت اعلیٰ قیمت صرف دو روپے (مرزا رفیع احمد محمد خدام الاحمدیہ مرکز قادیان)

### ضرورت

ایک مخلص احمدی آر ایئر نوجوان ملازم گورنمنٹ مستقل سرورس پارک صورت و سیرت میں اچھی امور خاندانہ داری سے واقف تعلیم یافتہ میرٹھک یا کم از کم بدل پاس اکا کے نزدیک تک رشتہ کی ضرورت ہے۔ آدھیں قوم کے رشتہ کو ترجیح دی جائیگی۔ خط و کتابت سبز پتہ ذیل پتہ پر کی جاوے۔ ب-۱- معرفت مینو الفضل قادیان

### نہایت اعلیٰ درجہ کے کشتہ جات

کشتہ سونا۔ کشتہ چاندی۔ قلمی۔ فولاد۔ ابرک سیاہ اور سفید۔ فولاد۔ ہنگ ایش۔ سنکھیا۔ سنگرف مرغان وغیرہ کے نہایت اعلیٰ درجہ کے کشتہ جات طلبہ عجائب گھر قادیان سے طلب فرمائیے۔

### حضرت مولوی شیر علی صدیقی کی رائے

حضرت مولوی شیر علی صاحب ناظر تالیف تصنیف تحریر فرماتے ہیں کہ:- مدرسہ الخواتین کی ایک لڑکی کو کلوں کی وجہ سے سخت تکلیف تھی چنانچہ وہ پڑھائی کرنے سے بھی عاجز آگئی تھی۔ اس نے آپکا موتی سرسہ چند روز استعمال کیا جس سے اس کو بہت فائدہ ہوا۔ اب وہ باقاعدہ پڑھتی ہے۔ میں یہ اطلاع آپ کو اس لئے دیتا ہوں۔ تاکہ اور لوگ بھی آپ کے اس سرسہ کی اس خوبی سے آگاہ ہو کر اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔ بیچر سرسہ نور بلڈنگ قادیان پنجاب

### اپنی ملکی صنعت کو فروغ دیکھو اور اپنے زندگی کے معیار کو بلند کیجئے

ہمارے کارخانہ میں اعلیٰ ٹ سے ہونگ اور ہر ڈیزائن کے نہایت عمدہ اور مضبوط ٹینا بناتے ہیں۔ تاجر صاحبان براہ راست ہم سے مال منگوا کر اپنا روپیہ بچائیں۔ موسم شروع ہے۔ ہانگ کے زیادتی کے پیش نظر اپنا آرڈر جلد ارسال فرمائیں۔ موجود نرخ حسب ذیل ہیں۔ مال کے متعلق ہر قسم کی گارنٹی دیا جاتی ہے

کوٹ ٹینا ساہو ۸-۵ روپے فی گرس  
کوٹ ٹینا ڈیزائن B-۱۳ روپے فی گرس  
کوٹ ٹینا ڈیزائن ۵-۵ روپے فی گرس  
چمپڑ ٹینا ۸-۸ روپے فی گرس

آٹھوک مال منگوانے والے کو مزید رعایت دی جائیگی۔

### منجردی ایگل مینوفیکچرنگ کمپنی قادیان

### عرق نور

ضعف جگر۔ بڑھی ہوئی تپ۔ پرانا بخار۔ پرانی کھالسی۔ دائمی فحش۔ درد کمر۔ جسم پر خارش۔ دل کی دھڑکن۔ یرقان۔ کثرت پیشاب اور جوڑوں کے درد کو دور کرتا ہے۔ معرہ کی بیفتاری کو دور کر کے سچی بخور کو پیدا کرتا ہے اور اپنی مقدار کے برابر صاف خون پیدا کرتا ہے۔ کلورڈی اعصاب کو دور کر کے قوت بخشتا ہے۔ عرق نور جوڑوں کی جملہ امراض خصوصاً ایام باہور کی بیفتاری کو دور کر کے قابل اولاد بناتا ہے۔ ناناچین اعترائی لاجواب دوا ہے

نوٹ:- عرق نور کا استعمال صرف میادوں کیلئے مخصوص نہیں۔ بلکہ تندرستوں کو آئندہ بہت سی بیماریوں سے بچاتا ہے۔ قیمت فی شیشی یا پیکٹ دو روپے علاوہ محصول ڈاک

### مشقہ ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنس عرق نور قادیان

نمبر ۲۶۳۱-۲۶۳۲ میں حکیم محمد رفیق رحمان صاحب صاحبان جرم بخار دہن سے وضع ہونے والے صندھ غلطی سے بخار دہن لکھا گیا ہے۔ حالانکہ بخار دہن صندھ غلطی سے بخار دہن لکھا گیا ہے۔

### انتخابی کتب کیلئے ہم نے پیناں پورخانہ کے بالکل فری کھول دیے ہیں ہماری عات و امور پبلسکنگ سٹارٹ ہوئی

**میرٹھ** ۲۶ نومبر۔ پنڈت جو ابرہال ہنزہ نے ریاستوں کے نمائندوں کے ایک اجتماع میں ایک تقریر کرتے ہوئے کہا۔ بھارتیہ ہند کے ساتھ ساتھ ریاستوں میں بھی زبردستی آمیچی نہ لیاں ہونے والی ہیں۔ اس حکمرانوں کے خلاف نکتہ نمون کا زمانہ ختم ہو رہا ہے۔ اس ریاست جو ام کو کوئی تحریک چلانے کے لئے خود طاقت خرچ کرنی پڑے گی اگر کسی کو ہم بھی متذبذب متوجہ رہان کی مدد کرنے کی کوشش کیا کریں گے۔ آپ نے دستور ساز اسمبلی کے ذکر کرتے ہوئے کہا۔ کچھ لوگوں نے اسکا بائیکاٹ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور کچھ لوگ سرحدت سے ملتے جلتے کر دینا چاہتے ہیں۔ لیکن کانگریس نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ ملک کی آزادی کی خاطر اس اسمبلی سے جس قدر فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے اٹھایا جائے۔

# نازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

مظاہرے کے گئے تھے۔ دراصل سرحدی قبائل کے جڑوں کے راگین کو زیادہ تر پوٹھوہار کا دست نگر دینا پڑتا ہے۔ میری رائے میں پوٹھوہار ڈیپارٹمنٹ تو ڈیوٹو دینا چاہیے۔ اور حکومت کو براہ راست قبائلیوں کے ساتھ تعلقات قائم کرنے چاہئیں۔

**میرٹھ** ۲۶ نومبر۔ صوبہ پنجاب کی کانگریس کمیٹی کے نمائندوں نے سب سے پہلے ہنزہ سرحدی ڈاکٹر اجدر پیرتاد اور اجدر پیر پٹانی سے ملاقات کی۔ ان نمائندوں نے اس بات پر زور دیا۔ کہ کانگریس کو ملک میں مخلوط انتخاب کا طریقہ رائج کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

**پٹنہ** ۲۶ نومبر۔ حکومت بہار نے بھی پنجاب کی طرح مصیبت زدگان کی فصلیں کاٹنے کے سلسلے میں ایک آرڈیننس جاری کر دیا ہے۔ اس آرڈیننس کے ماتحت فصلیں کاٹ کر رکھ لی جائیں گی۔ اگر ایک خاص مدت تک فصلوں

کے مالک نہ آئے۔ تو انہیں فروخت کر دیا جائے گا۔ اور مالکوں کے آنے پر ان کی قیمت انہیں ادا کر دی جائے گی۔

**پٹنہ** ۲۶ نومبر۔ ملک فیروز خان لونڈی سے بیفٹہ لینے۔ آپ مسلم لیگ کی قائم کردہ مرکزی ریلیف کمیٹی کے ممبر کی حیثیت سے آئے ہیں۔ آج آپ نے سر سلطان احمد سے ملاقات کی۔

**پٹنہ** ۲۶ نومبر۔ حکومت بہار نے وزیر مالیات کے عہدہ پر ایک کمیشن مقرر کیا ہے۔ جو صوبائی ملازمین کی تنخواہوں اور ملازمتوں میں مناسب تبدیلی کرنے کے معاملہ پر نوٹ کرے گا۔

**کلکتہ** ۲۶ نومبر۔ مسلم لیگ کے نامزد اچھوت رکن مسرمنڈل اور نمبر حکومت سندھ آج دہلی سے کلکتہ پہنچے۔ اور ایک دو دن تک وہیں دہلی پہنچ جائیں گے۔

**نئی دہلی** ۲۶ نومبر۔ حکومت ہند نے ڈاکٹری تعلیم کے ماہرین کی ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ جو ملک میں ایک ایسی انسٹیٹیوٹ قائم کرنے کے سلسلے میں حکومت کو مشورہ دے گی جس میں سے اہلوں کے مطابق ڈاکٹری کی اعلیٰ تعلیم کا انتظام ہو۔

**میو یارک** ۲۶ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ روس نے اتحادی ممالک میں سے بڑے بڑے لوگوں کو نکالنے کا جو مطالبہ پیش کیا ہے۔ امریکہ اس سلسلے میں بڑا ٹائمہ۔ فرانس اور روس کے ساتھ مناسب سمجھوتہ کر کے کیوں کر کوشش کر رہا ہے۔ مسٹر بیون نے یہ تجویز پیش کی تھی کہ یا نچوں بڑے اتحادی ممالک یہ رپورٹ بھی پیش کریں۔ کہ ان کے پاس کتنی تعداد میں فوج موجود ہے۔ لیکن روس کے وزیر خارجہ مرٹوولو نے فرانس سے اس تجویز کو منظور نہیں کیا۔ سو بڑے اختیارات کے معاملہ میں سمجھوتہ ہونے کی وجہ سے امریکہ میں اہمیت یا روسی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## تبلیغ کی ایک آسان راہ

تو دولت خواہ احمدی ہوں یا غیر احمدی کسی نہ کسی سبب سے خود تبلیغ نہیں کر سکتے۔ اور اسلام کا یہ اہم فرض بھی ادا کرنا چاہتے ہوں وہ ہم کو ان لوگوں کے سیتے روانہ فرمائیں۔ جن کو وہ تبلیغ کرنا چاہتے ہوں۔ اور ہر تیکے ساتھ چار آنے کے ٹکٹ روانہ کریں ہم ان کو براہ راست ۳ روپے۔ انگریزی تبلیغی ٹرکٹ روانہ کریں گے۔ آڑوہ پتے روانہ نہیں کر سکتے۔ تو جس قدر رقم جانیں گے لئے خرچ کرنا چاہتے ہوں۔ خواہ ایک ہی روپیہ جو ہم کو روانہ فرمائیں ہم اس کے عوض اپنے تبلیغی مشنوں کو رہا کرتے ہیں۔ ہر مناسبت لٹریچر بڑی ریمہ دے کر روانہ کرتے رہیں گے۔ جن کی وہ ان اشتہروں سے ہے۔ اور جو اخبار اس تبلیغی سیکیم میں حصہ لیں گے۔ ان کے نام اور ان کی رقم کی فہرست حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارک میں براہ رسد عیاشیہ کی جانے گی انشاء اللہ

**عبداللہ الدین سکھ آبادی**

## نارتھ ولیمین سلوے

ریاستے طائف کے خلاف ماننا کہ سلوے اور غلط کتابت کا جواب دینے میں لاہوری مال خود گرد کرنے اور رشوت کے متعلق ایک کی شکایات کو فوراً راج کرنے کے خیال سے ریلوے کے سٹیٹ کو اور ٹرڈا فٹ لاہور میں ایک پیشین حکایت نکالتے قائم کیا گیا ہے

۱۲ شاف کے سلوے کے متعلق ہر قسم کی شکایات دی جنرل منیجر شکایات لاہور یا متعلقہ ڈویژن نے ٹرڈا فٹ کے نام طائف پر لگنے کے الزامات کے مطابق جن کی تشریح موجودہ ٹائم اینڈ فٹ کے فلائی بیج آئی کی ہے آئی جاہلیں۔

۳۔ موجودہ ٹائم اور فٹیشن کے خلاف بیج ۲۰۱۷ ریلوے ڈیپارٹمنٹوں پر مہیا کئے گئے۔ پینڈت مس کے علاوہ لاہور۔ فیروز پور۔ جھانڈی۔ دی۔ راولپنڈی۔ ملتان۔ کراچی اور کوٹلہ میں ہر ایک ڈویژن دفتر میں اور ٹرڈا فٹ کے دیگر دفتر میں آفس واقعہ ایئر لائن روڈ لاہور میں ایک کی سہولتیں کیا گیاں۔ ہر ڈیپارٹمنٹ میں کسی بھی طرح کی سہولتیں نہیں ہوں۔ جن کو نقص دور کرنے کے لئے متعلقہ ڈویژنوں کو نوٹ کیا گیا ہے۔

جنرل منیجر لاہور

## مہرمہ ممیبرا خاص

یہ مہرمہ ہریت مفید ہے۔ گروہ نظر کی کمزوری چیب وغیرہ آنے کے لئے بہت ہی نادر و اثر ہے۔ اور پھر کسی قسم کا سرد اس میں جہیں سے کثرت سے استعمال ہوتا ہے۔ اور تمام استعمال کرنے والے اس کے فائدہ کی شہادت دیتے ہیں۔

انٹھوں کی بیماریوں کا اثر عام صحت پر بھی بہت بڑا ہوتا ہے۔ اور آنٹھوں کی صحت کا خیال رکھنا انسانی کے اصول ہے۔ بہتر ہوتا ہے کہ بیماری سے پہلے ہی آنٹھوں کی صحت کا خیال کیا جائے۔ اس کی صحت میں بھی اچھے شرے کا استعمال بہت ضروری ہے۔ ورنہ آنٹھوں کی کسی قیمتی چیز کو نقصان پہنچنے کا ڈر ہوتا ہے۔

قیمت فی بوتل چھ ماشر عمیق ماشہ ۱۲ آنے۔

صحت کا قیام

## دواخانہ خدمت خلاق قادیان ضلع گوردوارہ

**حسبہ ظفر** ایامہ عبدالحلیم عبد القیوم ممبر جنٹلمین کمیٹی سبکدوش

ہر قسم کی بیماریوں کی لکڑی خریدنے وقت ہماری خدمت حاصل کریں

نوٹ:- نیز آڈن پر مال سپلائی کیا جاتا ہے۔

نئی دہلی ۱۶ نومبر۔ تپ دق کی روک تھام کے لئے اس مرض کے ماہرین کی ایک کانفرنس منعقد ہوگی۔ عبوری حکومت کے مسلم لیگی ممبر راج غنصفر علی خاں نے اس کانفرنس کی صدارت کی۔ تین امور پر غور کیا گیا۔ اول زیادہ آبادی والوں علاقوں میں تپ دق کے مزید پھیلنے کو روکنا۔ دوم تپ دق کے لئے وسیع انتظام۔ سوم تپ دق کی روک تھام کے لئے احتیاطی تدابیر کی اشاعت۔

قاہرہ ۲۶ نومبر۔ مصری طلباء اور پولیس میں مزید جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ طلباء شاہ فاروق کے محل کی طرف جانے کی کوشش کر رہے تھے تاکہ ان سے یہ مطالبہ کیا جاسکے کہ مصر کے موجودہ وزیر اعظم صدیقی پارٹیا کو علیحدہ کر دیا جائے۔ اور سمجھوتے کی تجویز کرنے کے لئے مصر اور برطانیہ میں جو گفت و شنید دیر سے جاری ہے اسے ختم کر دیا جائے۔ مشتعل طلباء محل تک تو پہنچ سکے۔ البتہ انہوں نے برطانوی فوجی میز کو اور ٹرک کے چند کمروں کو آگ لگا دی تاکہ فوج بلا نا بیٹھی۔ جس نے کوئی چلا کر نہیں منتشر کر دیا۔

سوڈان ۲۶ نومبر۔ سوڈان کا ایک سیاسی لیڈر بدریہ طیارہ لٹان جا رہا ہے۔ جہاں وہ برطانی حکومت کو بتانے کا کہ سوڈان کیوں مصر کے ساتھ شال ہونا نہیں چاہتا۔

طهران ۲۶ نومبر۔ ایران کے وزیر اعظم توہم السلطنت نے اعلان کیا ہے کہ وہ دسمبر کو انتخابات شروع ہو جائیں گے۔ انتخابات کے دوران میں امن قائم رکھنے کے لئے بعض علاقوں میں فوج بھیج دی گئی ہے۔ وزیر اعظم نے فوجوں کو حکم دیا ہے کہ

وہ آذربائیجان کی سرحد پر واقع ایک شہر زنجان پر قبضہ کر لیں۔ آذربائیجان کی ڈیموکریٹک پارٹی نے اس حکم کے خلاف ناراضگی کا اظہار کیا ہے۔

دمشق ۱۶ نومبر۔ شام کے وزیر اعظم نے ایک بیان میں کہا۔ شام کسی ایسی عرب فریقین میں شامل نہ ہوگا جس سے اس کی خود مختاری کو صدمہ پہنچے۔

میرٹھ ۲۵ نومبر۔ آج میرٹھ میں کانگریس کے اجلاس میں ۲۵ ممبروں کی ایک کمیٹی بنانے کا فیصلہ کیا گیا۔ جو آئین تیار کرنے کے لئے تجاویز کو ذرا جم کر کے غور کرے گی۔

میرٹھ ۲۵ نومبر۔ آج پندرہ تہرہ اور آج پانچ کو پلانی نے آزاد منہ فوج اور کانگریسی ڈانڈ کو روک کر پریڈ کا معائنہ کیا۔ اور اپنی تقریروں میں ان کے دلچسپی کی بہت تعریف کی۔ اور آزاد منہ فوج کے دانشوروں کو مدد دینے کی کہ وہ دیہات میں جا کر مددگار کام کریں۔

نئی دہلی ۲۵ نومبر۔ آج منہ دستانی بیرون کی ۵۰ ویں سالانہ کانفرنس ہوئی۔ جس میں شہزادہ علی نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ محکمہ ریل کو جابجیہ کردہ لوگوں کی بہت کم کٹے ہوئے ہیں۔ زیادہ سے زیادہ آرام دہ بنائے اور ان کی تعداد کو بھی زیادہ کرے۔

آپ نے مزید کہا کہ ہندوستان کا ریڈیو ڈیپارٹمنٹ اب کسی بیرونی ملک ایک پالی کا بھی مقروض نہیں ہے۔

نئی دہلی ۲۵ نومبر۔ وزیر اعظم نے اپنے فائدہ عائد میں کرنیو آرڈر کی میعاد پر دو ممبر تک برطانیہ کی حکومت کو دیا ہے۔

### دعوتیں

دعا با منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔

نمبر ۹۴۱۶۔ منگہ سلطان محمود شاہ ولد سید سردار احمد شاہ صاحب قوم سید پیشہ وقت زندگی عمر ۴۴ سال پیدا الشیخا سکن قادیان۔ بقائمی پوٹل و حواس بلا جو آواز آج تاریخ ۱۲/۱۲/۱۹۵۶ء تک ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ سٹی مہر پور جو میں وصول کر چکی ہوں۔ ایک عدد ڈیورنٹل تقریبی قیمت ۱۸۶۰ روپے مبلغ کارہ نقد جو میرے لئے کے چراغ دین کے ذمہ اور جب الاا ہے۔ بی بی کے ۱/۲ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ میرے مرنے پر میری جو جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی ۱/۲ حصہ مالک ہوگی۔ العبد سلطان محمود شاہ گواہ شد محمد امین خاں کلرک صدر انجمن احمدیہ گواہ شد عبد الحمید احمدی ولایاں عبداللطیف بیرون دہلی دروازہ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**جناب چوہدری فقیر اللہ صاحب فرماتے ہیں۔**

میری دایم آنکھ میں تین چار ماہ سے بوجھ محسوس ہونا تھا۔ میں اس میں معتد و ڈاکٹری لوشن ڈال رہا لیکن کوئی فائدہ نہ ہوا۔ میں نے دو اخوان نور الدین قادیان سے مشورہ مبارک کی ایک شیشی خرید کر روزانہ سونے وقت استعمال کرنی شروع کی۔

متواتر ایک ہفتہ میرے مبارک آنکھ سے میری آنکھ کا بوجھ دور ہو گیا۔ اب خدا کے فضل سے مجھے کوئی تکلیف نہیں ہے۔

واقعی سزہ مبارک آنکھوں کے لئے نہایت مفید ہے۔

سزہ مبارک کی تولد دور و سب آتھ آئے تیارگہ ۱۵۵۵۔ ۱۱۰۱ خانہ نور الدین قادیان

خریداران الفضل :- بقایا داران الفضل کی خدمت میں وی۔ پی۔ بی۔ جے۔ وصول کر کے شکور فرمائیں۔ مینجر الفضل

### مجلس مبادلہ افکار

قادیان ۲۲ نبوت۔ آج صبح پرنسٹن فضل عمر میں مجلس مبادلہ افکار زیر صدارت جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس موٹی۔ جس میں مولیٰ صاحب۔ مبارک احمد صاحب۔ عبدالحق صاحب اور مظفر احمد صاحب کو طلبہ کالج کے علاوہ مكرم عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے۔ پروفیسر شہزاد الرحمن صاحب نے شرکت فرمائی۔ مخالف تقریریں آخر میں آئیں جس صاحب نے مختصر تقریر فرمائی۔ سیکرٹری پرنسٹن